

伊朗以色列持续对轰 伊总统重申“不拥核”

伊朗16日向以色列发动新一轮导弹袭击，导弹袭击了以色列海法、特拉维夫等地区，多枚导弹击中海法发电厂和炼油厂。以色列16日说打击了伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”位于德黑兰的多个指挥中心……以伊冲突16日进入第四天，紧张局势仍在持续。

伊朗发起第八轮导弹袭击

以色列国防军说，伊朗16日凌晨向以色列发起新一轮导弹袭击，以色列多地响起防空警报。按照伊朗塔斯尼姆通讯社的说法，这是伊朗伊斯兰革命卫队“真实承诺-3”行动的第八轮导弹袭击。

报道说，导弹袭击了以色列海法、特拉维夫以及佩塔提克瓦、布内布拉克等地区，多枚导弹击中海法发电厂和炼油厂。

以色列政府新闻办公室15日发表声明说，截至当地时间当天14时（北京时间19时），伊朗对以色列的空袭已造成13人死亡、390人受伤。声明说，伊朗向以色列发射了超过270枚导弹，22个导弹击中地点已被确定。

以色列急救组织“红色大卫盾”16日说，以色列中部4处地点遭伊朗导弹袭击，造成至少3人死亡、74人受伤。

伊“圣城旅”指挥中心遭袭

以色列军方16日说，以军打击了伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”位于德黑兰的多个指挥中心。

以军发表声明说，这次打击在精准情报指引下完成，“圣城旅”人员在这些指挥中心推进对以色列的“恐怖袭击”。

以军提供的示意图显示，以军战机从本土起飞，对约1500公里外、位于德黑兰的“圣城旅”10个指挥中心进行了打击。

以色列国防军15日发表声明说，以军当天早些时候“大规模打击”伊朗多个武器生产基地，包括位于德黑兰的地对地导弹生产基地、探测雷达基地和地对空导弹发射器等。

此外，据伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道，伊朗伊斯兰革命卫队情报机



在以色列佩塔提克瓦拍摄的在导弹袭击中被毁的建筑。 新华社发



在伊朗首都德黑兰拍摄的爆炸后的浓烟。 新华社发

构负责人穆罕默德·卡齐米等3名高级将领当天在以色列空袭中身亡。

伊朗总统重申不寻求核武器

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗总统佩泽希齐扬16日在议会发表讲话，再次强调伊朗“不寻求核武器，也不是侵略者”。

佩泽希齐扬重申，根据伊朗最高领袖哈梅内伊的政策，伊朗不寻求核武器，并非伊方主动退出核谈判。他表示伊朗国内任何人的立场和言论都将与哈梅内伊保持一致。

佩泽希齐扬说，伊朗有权利用核能并进行有益于社会的核研究，没有人能够剥夺这一权利。他强调，“美国正在实施霸凌，违反国际规则，放任以色列侵略和袭击我国。我们并非侵略者”。

佩泽希齐扬谴责以色列杀害伊朗军事指挥官、科学家和人民的罪行，呼

以色列要刺杀哈梅内伊？

多名美国匿名官员15日向多家媒体披露，美国总统特朗普否决了以色列刺杀伊朗最高领袖哈梅内伊的计划。但以色列总理内塔尼亚胡当天对此不置可否，另有以方官员称报道系“捏造”。

两名美国政府官员15日率先向路透社披露此事，称以色列向美国通报其有机会刺杀哈梅内伊，但相关计划遭特朗普否决。这两名官员解释，美方作此决策的原因是此次以伊冲突中，尚未有美国人遭伊朗袭击身亡，因此美方根本不会开始讨论追杀伊朗政治领导层事宜。

一名美国政府官员随后向美联社

证实，以方确于近日向特朗普政府通报，已拟定可信计划刺杀哈梅内伊。白宫知悉计划后向以方明确表示，特朗普反对以色列动手。

不过，内塔尼亚胡当天接受福克斯新闻频道采访时就相关报道说：“有太多针对从未发生过对话的虚假报道，我不想深谈这个。但我可以告诉你……我们会做我们需要做的事，我认为美国知道什么对美国有利。”

按美联社说法，特朗普政府迫切希望把以色列军事行动目标控制在摧毁伊朗核项目范围内，以避免引发一场更广泛冲突。在美方看来，刺杀哈梅内伊的计划将加剧以伊冲突，甚至可能破坏地区稳定。

普京愿当冲突调解人

以色列13日凌晨对伊朗发动大

规模突袭后，普京当天晚些时候与佩泽希齐扬和内塔尼亚胡分别通话，表示俄方愿意调停，以避免局势进一步升级。

特朗普15日接受美国广播公司采访时说，美国目前没有参与以色列对伊朗的军事打击，但以后“有可能”会介入。针对普京提出愿出任冲突调解人的想法，特朗普表示持开放态度。

特朗普敦促以色列与伊朗“达成协议”，但说双方需要先“打出结果”。特朗普说：“我认为是时候达成协议了。但有时候他们必须通过打仗解决争端，我们将拭目以待。”

有记者问及美国是否要求以色列暂停空袭伊朗，特朗普拒绝回答。

伊朗外交部长阿拉格齐先前表示，只要以色列停止打击伊朗，“我方也会停止回击”。

（据新华社北京6月16日电）

以总理说
已控制德黑兰上空
伊朗革命卫队说
已准备长期全面战争

新华社耶路撒冷/德黑兰6月16日电（记者王卓伦 程帅朋）以色列总理内塔尼亚胡16日发表声明称，以色列空军控制了伊朗首都德黑兰上空，这“改变了整个战役”。伊朗伊斯兰革命卫队总司令高级顾问瓦希迪同日表示，革命卫队已为与以色列的长期全面战争做好准备。

内塔尼亚胡说，以军正在实现消除伊朗威胁和导弹威胁的目标，以方已警告德黑兰民众撤离。

据伊朗媒体援引瓦希迪的话报道，伊朗伊斯兰革命卫队考虑了所有可能性，并已准备好应对战争中出现的任何情况。他说，革命卫队尚未充分利用其导弹能力，将在合适时机把包括新一代导弹在内的现代化装备投入使用。

另据伊朗法尔斯通讯社16日援引一名伊朗高级安全官员的话报道，伊朗准备对以色列发动一场“非常大规模的打击”。

自13日凌晨以来，以色列对伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。作为报复，伊朗也向以色列境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。

印度空难客机 两个黑匣子均已找到

新华社新德里6月16日电 印度总理首席秘书米什拉15日晚发表声明说，印度航空公司失事客机的两个黑匣子均已找到。

据《印度斯坦时报》报道，最新发现的黑匣子为驾驶舱语音记录器，先前发现的为飞行数据记录器。印度航空部长奈杜此前曾表示，失事客机第一个黑匣子13日被找到，将在三个月内公布坠机事故调查报告。

另据《印度教徒报》报道，下载和分析黑匣子数据可能需要四到五天，目前已有多家国际调查机构抵达事发地协助印方调查。

当地时间12日下午，一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787-8型客机在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。据印度媒体14日报道，坠机事故遇难人数已升至274人，其中有33名地面人员。

登报小程序



高考喜事登报 青春C位出道

海南日报“幸福纪念馆”，打造喜事“官宣”平台！
升学·结婚·开业·乔迁·生日·满月·祝寿·致谢·告白
人生重要时刻，皆可登报珍藏，让幸福传递，让祝福永存。



政府、企事业单位及个人的公告公示等业务，均可通过微信搜索“海南日报登报”或扫描二维码，进入“海南日报登报”小程序快捷办理。